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M O Ç Ã O Nº. 72

SESSÃO ORDINÁRIA DE 12/5/2025     

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Nos anos 60, Botucatu esteve na primeira divisão do Campeonato 
Paulista de Futebol com seus dois principais times da história: Associação 
Atlética Botucatuense (AAB) e Associação Atlética Ferroviária (AAF), uma 
rivalidade notória que chegou ao seu ápice maior por causa de um jogador, 
Vicente Chirinéa Neto ou Pulga, como ficou conhecido no mundo botucatuense 
da bola. O apelido foi dado por um padre diocesano, em razão do menino ser 
magro, pernas compridas que fazia com que saltitasse e corresse com 
facilidade e velocidade.

Pulga jogava na AAB, onde se iniciou no futebol profissional em 
1953, aos 16 anos, jogando como um verdadeiro ponteiro direito e tinha uma 
habilidade rara, era um exímio cobrador de faltas. Três anos depois aconteceu 
a transação mais polêmica da história do futebol botucatuense. Pulga recebeu 
uma proposta de emprego para trabalhar como ferroviário, deixou a AAB e 
assinou contrato com a AAF.

Sua média era um gol por partida a AAB não admitiu sua saída 
causando desconforto entre os dois times por muitos anos. 

Depois que Vicente deixou o futebol a rivalidade continuou, mesmo 
com os dois times parando de disputar a primeira divisão do Campeonato 
Paulista e jogando apenas o Campeonato Amador de Botucatu.

Foi na AAF, jogando contra o Jaboticabal em 18 de setembro de 
1963, que Pulga, então com 25 anos de idade, fez seu grande feito e que 
nenhum outro jogador conseguiu fazer, dois gols olímpicos no primeiro tempo 
de partida, do lado esquerdo do campo com a bola entrando duas vezes no 
mesmo canto. O resultado da partida 2 a 0, foi um marco. 

Infelizmente, Pulga abandonou o futebol profissional com menos de 
30 anos de idade, mas não deixou de jogar bola e faz parte da história do 
futebol botucatuense. Até o ano passado, com 75 anos de idade ele compunha 
o time de veteranos da AAF, mas decidiu abandonar de vez o gramado e hoje 
faz suas tabelas apenas no escritório de contabilidade.

Assim, por ser esta uma justa e merecida homenagem, 
APRESENTAMOS à Mesa, após as considerações do Plenário, MOÇÃO DE 
APLAUSOS ao senhor VICENTE CHIRINÉA NETO (PULGA), pela sua 
trajetória de vida e brilhante carreira no futebol botucatuense, elevando o nome 
do município. 

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 12 de maio de 2025.

Vereador Autor LELO PAGANI
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 12 de maio de 2025

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=8U362M7G4U6FFV52, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: 8U36-2M7G-4U6F-FV52
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